

## РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, 10 липня 2023 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право» Марченку Михайлу Андрійовичу на підставі прилюдного захисту дисертації на тему «Формування і розвиток юридичної категорії «гідність» (порівняльно-правовий аспект)».

Марченко Михайло Андрійович народився 07 травня 1994 року у місті Полтава. З 2012 року по 2017 рр. навчався в Національній академії Служби безпеки України та отримав диплом магістра за спеціальністю «державна безпека». З 2017 по 2021 рік навчався в аспірантурі у відділі теорії держави і права Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України.

З серпня 2017 року по теперішній час працює в органах Служби безпеки України.

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ.

*Науковий керівник* – Оніщенко Наталія Миколаївна, доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України, заступник директора з наукової роботи Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України.

Дисертант має 7 наукових публікацій за темою дисертації, з них 5 статей у періодичних наукових фахових виданнях України:

1. Марченко М. А. Нормативно-правове закріплення права на повагу до людської гідності в українській та європейській правових системах (порівняльно-правовий аспект). *Альманах права*. 2019. Вип. 10. С. 180–184.

2. Марченко М. А. Формування та розвиток ідеї прав людини в історико-правовій думці. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2019. № 2. С. 42–47.

3. Марченко М. А. Методологічні основи дослідження юридичної категорії «людська гідність». *Альманах права*. 2020. Вип. 11. С. 155–161.

4. Марченко М. А. Розуміння юридичної категорії «гідність» у правових підходах країн ісламського світу. *Альманах права*. 2021. № 12. С. 186–190.

5. Марченко М. А. Захист гідності людини в законодавстві Європейського Союзу (конкретизація окремих прав). *ScienceRise: Juridical Science: Journal*. 2020. Вип. 1 (11). С. 11–18.

У дискусії взяли участь голова та члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. Пархоменко Наталія Миколаївна, д.ю.н., проф., завідувач відділу теорії держави і права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України (*голова*).

2. Сунегін Сергій Олександрович, к.ю.н., ст. науковий співробітник відділу теорії держави і права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України (*рецензент*).

3. Петришин Олександр Віталійович, д.ю.н., професор, академік НАПрН України, головний науковий співробітник Державної наукової установи "Інститут інформації, безпеки і права Національної академії правових наук



України" (опонент).

4. Бобровник Світлана Василівна, д.ю.н., професор, завідувач кафедри теорії та історії права та держави Навчально-наукового інституту права Київського національного університету імені Тараса Шевченка (опонент).

5. Гусарев Станіслав Дмитрович, д.ю.н., професор, перший проректор Національної академії внутрішніх справ (опонент).

Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертанта, тож загалом суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку результатів її наукового дослідження.

*Загальна оцінка роботи і висновок.* Дисертація Марченка Михайла Андрійовича на тему «Формування і розвиток юридичної категорії «гідність» (порівняльно-правовий аспект)» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням. Дисертація містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати, характеризується єдністю змісту, точністю викладення матеріалу та свідчить про особистий внесок автора в юридичну науку. У дослідженні здійснено комплексну наукову розробку теоретичних та практичних аспектів, що стосуються проблематики людської гідності, її забезпеченості та захищеності, зокрема, в контексті сьогоdnішніх наявних та реальних загроз, які спіткали українську державу, її громадян та їх права і свободи.

У результаті проведеного дослідження сформульовано низку нових наукових положень, запропонованих особисто дисертантом. Крім того, в контексті новизни отриманих результатів дисертантом була запропонована авторська дефініція юридичної категорії «національна гідність», під якою розуміється сукупність життєво важливих складових національної свідомості, які визнаються, проголошуються та забезпечуються національним законодавством, відповідно до яких особа усвідомлює свою приналежність до певної національної спільноти, її традицій, історії, культури, мови тощо.

Результати досліджень, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать автору та є його науковим доробком. Використання ідей, результатів і текстів інших авторів містить посилання на відповідне джерело. Праць, опублікованих у співавторстві, немає. Обґрунтованість і достовірність отриманих наукових результатів дослідження забезпечено поєднанням загальних та спеціальних методів наукового пізнання.

Сформульовані в дисертації положення, узагальнення, висновки, рекомендації, пропозиції обґрунтовані на підставі особистих досліджень у результаті опрацювання та аналізу наукових та нормативних джерел.

За кількістю і рівнем публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «Формування і розвиток юридичної категорії «гідність» (порівняльно-правовий аспект)» відповідає вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор **Марченко Михайло Андрійович**, заслуговує присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради.

«Проти» – немає.

«Утримались» – немає.

На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, присуджує **Марченку Михайлу Андрійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова разової  
спеціалізованої вченої ради  
доктор юридичних наук, професор



**Н.М. Пархоменко**